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Betreft: reactie (Co)investeringsfonds 2024 (agendapunt 2T – Politieke woensdag 13 december 2023)

Groningen, 12 december 2023

Geachte raadsleden,

Als Groen Geel en GRC Groningen bevinden we ons momenteel in een lastig parket. We 
ondersteunen volledig de visie van de sportkoepel, waarin gesteld wordt dat gebruikers moeten 
bijdragen aan vervangingen die voortkomen uit verenigingsbehoeften. Echter, de voorgestelde 
vervanging van natuurgras door kunstgras (veld 5) komt niet voort uit een verzoek van de 
verenigingen, maar is eerder een oplossing voor een capaciteitsprobleem dat wordt veroorzaakt door
een externe, commerciële partij die het veld gebruikt. Het lijkt ons niet rechtvaardig om verenigingen 
€ 25.000 te laten bijdragen aan het oplossen van een capaciteitsprobleem dat buiten hun controle 
ligt.

Sinds de raadsvergadering van april 2023 hebben we een verslechtering van de situatie ervaren. FC 
Groningen is gegroeid met een dameselftal en een herenteam voor jongens van 15+. Dit heeft 
geresulteerd in nog meer krapte op ons sportpark, wat leidt tot onvrede onder onze leden en 
trainers. Minder ruimte om te trainen en minder wedstrijden betekenen ook minder kantine-
inkomsten, wat ons voortbestaan als verenigingen onder druk zet. Ook het invoeren van ledenstops 
voor senioren bij onze beide verenigingen en voor de allerjongste jeugd bij GRC is een direct gevolg 
van het capaciteitstekort. Het creëert een situatie die voor beide clubs zeer ernstig is.

Tijdens het eerste(!)  stuurgroepoverleg op 4 december 2023 werd duidelijk dat FC Groningen in het 
seizoen 2024-2025 met nog meer teams zal groeien, waaronder een dameselftal en een herenteam 
van 19+. Daarnaast zullen volgend seizoen bij GRC Groningen door autonome groei ook meer 
jeugdteams wedstrijden gaan voetballen op een groot veld. Zonder concrete ondersteuning voor de 
breedtesport dreigt het sportpark te verzinken, en daarmee lijden de gebruikers. We beschouwen het
omzetten van het grasveld naar kunstgras als een erg noodzakelijke en positieve ontwikkeling voor de 
breedtesport, omdat het de groei van verenigingen kan faciliteren en de kosten van het veld kan 
dekken. Echter, dit vereist een aanpassing van de huidige contracten en afspraken, waarvoor een 
addendum noodzakelijk is. Op dit moment is alles rondom veld 5 nog onduidelijk. Belangrijk zal ook 
zijn dat het gebruik van het nieuwe kunstgrasveld5 vooral de wedstrijden en de trainingen van GRC 
Groningen en Groen Geel zal faciliteren.

Hoewel intensiever gebruik van de velden 1, 2 en 3 meer ruimte zou bieden voor de breedtesport, 
geeft FC Groningen in elke bijeenkomst aan dat deze ruimte er niet is. Een door FC Groningen en 
gemeente gezamenlijk uit te voeren onderzoek naar de belastbaarheid van de velden moet nog 
worden opgestart. Hierdoor lijken we als verenigingen in cirkels te praten. De omzetting naar 
kunstgras van veld 5 per aanvang van het seizoen 2024/2025 is een wenselijke oplossing voor de 
korte termijn. Tegelijkertijd is het eveneens wenselijk dat het college FC Groningen een duidelijk 
perspectief biedt. Een stip op de horizon, waarmee FC Groningen het sportpark kan verlaten. Zonder 
een dergelijke regierol vanuit de gemeente blijven de problemen bestaan.



Kortom, als verenigingen streven we ernaar een duurzame plek te zijn waar kinderen  en 
volwassenen kunnen voetballen en elkaar kunnen ontmoeten. Echter, we bevinden ons in een 
spagaat vanwege de onduidelijkheid over de toekomst van het sportpark. De huidige gang van zaken 
rondom veld 1, 2, 3 en 5 legt de pijnpunten bloot. Kiest het college en de raad voor de breedtesport 
op Sportpark Corpus, dan moeten college en raad kiezen voor de realisatie van kunstgras op veld 5, 
voordat het nieuwe seizoen 2024/2025 is begonnen. De bijbehorende rekening voor de verenigingen 
hoort in principe, volgens ons, niet bij de clubs neergelegd te worden, maar zal geen breekpunt zijn. 

Daadkracht en regie zijn dringend nodig om de belangen van alle partijen op een evenwichtige 
manier te behartigen.

Bram Tempelaar is als voorzitter van Groen Geel bereid om een verdere toelichting te geven in de 
raad, indien dit gewenst is.

Met vriendelijke groet,

Bram Tempelaar Will Panman
Voorzitter Groen Geel Voorzitter GRC Groningen


